
Khâgne B/L DM06 - pour le 16/10/14

Exercice 1

Une tortue donne naissance à un nombre N de bébés, N étant
une variable aléatoire suivant une loi de Poisson de paramètre λ
(λ > 0). Chaque bébé tortue a, indépendamment des autres) une
chance sur deux d’être un mâle ou une femelle. On note M le
nombre de mâles et F le nombre de femelles.

1. Soit n ∈ N. Déterminer F (Ω), puis déterminer la loi condi-
tionnelle de F sachant l’événement [N = n].

2. En déduire la loi du couple (N,F ).

3. Calculer alors la loi de F , puis celle de M .

4. Les variables M et F sont-elles indépendantes ?

Exercice 2

Soient (Xj)j>1 une suite de variables aléatoires indépendantes,
toutes suivant une loi géométrique de même paramètre p ∈]0, 1[.
On notera q = 1− p.
Soit égalementN une variable aléatoire, indépendante de toutes les
variables Xj , suivant également une loi géométrique de paramètre
p ∈]0, 1[.

1. Pour tout j > 1 et pour tout k ∈ N∗, calculer P(Xj > k).

2. On note pour n > 1, Yn = inf(X1, X2, . . . , Xn), autrement
dit :

∀ω ∈ Ω, Yn(ω) = min(X1(ω), X2(ω), . . . , Xn(ω))

Déterminer la loi de Yn.

3. On note Z = inf(X1, X2, . . . , XN ), autrement dit :

∀ω ∈ Ω, Z(ω) = min(X1(ω), X2(ω), . . . , XN(ω)(ω))

Déterminer la loi de Z.
(On pourra commencer par calculer P(Z > k|N = n)).
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